

**Ленинским курсом XXVII съезда КПСС — вперед, по пути коммунистического созидания и мира!**

(ИЗ ПРИЗЫВОВ ЦК КПСС).

**ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!**

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

## ПЯТИЛЕТКА. ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

С ОГРОМНЫМ напряжением трудятся в последние дни апрельского месячника коллективы угледобывающих предприятий города. Топливный долг стремительно сокращается, и к 29 апреля он упал до 49,2 тысячи тонн. У горняков Прокопьевска появилась возможность встретить Первомай выполнением программы.

С большой долей уверенности уже сегодня можно сказать, что апрельский план оказался вполне по силам трудящимся шахт «Коксовая», «Центральная», «Красногорская», «Тырганская», «Смычка», разреза «Прокопьевский». Их общий сверхплановый счет к 29 апреля составил 37,5 тысячи тонн. Зато отставание остальных предприятий начисто перечеркнуло «плюсы» лучших. И если выполнение плана горняками шахт «Северный Маганак», им. Воронцова, им. Дзержинского, «Красный углекоп», разреза «Талдинский-Северный» — дело вполне реальное, то на «Ноградской», «Зенковской» и особенно в шахтоуправлении имени Чалинина с поражением в апреле уже, по-моему, смирились. Их общий долг превысил 76 тысяч тонн — больше, чем отставание всего



«ОСРЕДОТОЧИТЬ внимание в первую очередь на изготовлении машин, механизмов, инструментов и других изделий, позволяющих значительно повысить технический уровень строительного производства, резко сократить применение ручного труда».

(Из Основных направлений экономического и социального развития СССР).

№ 84 (14471)

СРЕДА,  
30

апреля  
1986 года

Издается  
с 11 сентября  
1930 года.

Цена 3 коп.

## С праздничным настроением

ГОРИЯКИ шахты «Красногорская» второго участка работают в счет второй половины мая. На своем счету они имеют 46 сверхплановых метров с начала года.

Сейчас проходчики проходят скаты и обводненные выработки. Работа очень трудоемкая, но, несмотря на сложные условия, пройдено на 21 метр больше обязательств. В основе успеха коллектива — работоспособность, нацеленность горняков на достижение высокого конечного результата.

На снимке: проходчики В. Сидельников, В. Михайлов, А. Теряев, Е. Улогов.  
Фото Н. Бабарикого.

для распускания рейки, для резки плитки. К примеру, раньше, когда выполняли эту операцию стеклорезом, уходило больше времени да и отходов было больше.

они предназначены для покрасочных работ, их используем также для побелки. Выработка — до 150 квадратных метров на одного рабочего.

Главный механик трес-

ты. Четыре тонны — больше, чем отставание всего объединения «Прокопьевскуголь».

#### ЗАВОД «ЭЛЕКТРОМАШИНА»

49 КОЛЛЕКТИВОВ завода «Электромашина» до срочно справились с заданием четырех месяцев. А победителями апрельского месячника высоко-производительного труда стали бригады А. М. Ширяевой из цеха № 15, В. А. Исаевой из цеха № 2 и участок штамповки Т. Д. Мосеевой из цеха № 18. Лидерам социалистического соревнования вручены дипломы и денежные премии.

**В. ШУЕВА.**

#### ШАХТОУПРАВЛЕНИЕ ИМЕНИ КАЛИНИНА

КОЛЛЕКТИВ нашего участка в начале года брал повышенные обязательства к Первомаю. Горняки намечали выдать на гора сверх

плана не менее 1000 тонн угля, а до конца года — 1500 тонн. Сдержали мы свое слово. За четыре месяца добили 5000 тысяч тонн угля.

**В. МАРТЫНЮК,**  
начальник участка № 3.

#### ШАХТА «ТЫРГАНСКАЯ»

КОЛЛЕКТИВ участка № 3, который возглавляет Б. Ф. Боков, высокопроизводительно трудится в дни предмайской вахты. На 120 процентов выполняют горняки сменные задания. На счету подготовительного участка с начала месяца около 30 метров горных выработок сверх плана. Во многом это заслуга опытного бригадира проходчиков А. С. Чумаченко.

**Н. МИХАИЛОВА.**

## В ГОРКОМЕ КПСС

БЮРО горкома КПСС рассмотрело вопрос о письмах и жалобах, поступивших в партийные органы, о нездоровой обстановке в коллективе шахты имени Ворошилова.

Бюро горкома КПСС отметило, что шахта не выполняет государственный план, задолженность по добыче угля за XI пятилетку составила 261 тыс. тонн, по сравнению с X пятилеткой объем добычи угля сократился на 8, а производительность труда на 18 процентов.

Высокой остается сменяемость среди начальников участков, цехов, служб. За последние четыре года сменяемость данной категории руководителей составила в среднем в год более 40, а в 1984 году более 60 процентов. В среднем

за год обновляется почти наполовину состав горных мастеров.

За последнее время производственная и морально-психологическая обстановка в коллективе шахты обострилась. С октября 1985 года по апрель 1986 года в партийные органы поступило около 30 писем и жалоб о нездоровой обстановке. Главными причинами сложившейся ситуации являются серьезные недостатки в организаторской и политической работе парткома шахты, упущения в работе с кадрами, неправильные стиль и методы работы бывшего директора шахты т. Задкова, их ответственности за создание морально-психологического климата в коллективе. В партийной организации в целом в трудовом коллективе не создана

социального развития

**0** ДНД из лучших отделочных бригад в тресте «Прокопьевскшахтстрой» — Александра Храмушкиной из ЦСУ-2. Она выполняет малярные работы в помещении административного корпуса треста. Мои собеседницы Галина Калинченко, Лидия Кудинова, Татьяна Маслова не первый год на стройке. На вопрос, помогают ли отделочникам средства малой механизации, Л. Кудинова ответила:

— На штукатурных работах используем тольмер, белим краскопультами. С помощью нового агрегата отделяем стены. Помещение со стенами, отданными под шагрень, выглядит намного эстетичнее, современнее. Механизация помогает бригаде трудиться производительнее. Да и качество улуч-

шилось. Но эти средства не всегда работают безотказно.

Прораб участка Е. А. Овчинникова придерживается того же мнения: часто выходят из строя краскопульты.

— Решили в каждую бригаду включить слесаря-ремонтника, — говорит она, — и будут у нас механизмы под их постоянным присмотром.

Еще одно нововведение в шахтостроительном тресте — нормокомплект плотника. Здесь, есть станки

обстановка взаимного уважения и доверия.

Бюро горкома КПСС отметило, что Рудничный райком КПСС явно недостаточно внимания уделял работе парткома шахты, не дал своевременной оценки сложившейся ситуации, оздоровлению морально-психологического климата в коллективах предприятий. Объединение «Прокопьевскуголь» (т. Долгушин) призвало требовательность к кадрам, не принципиально подошло к оценке неправильных действий бывшего директора шахты т. Задкова.

Бюро горкома КПСС постановило отметить недостаточную работу парткома в проведении политическую воспитательную работы и по нормализации обстановки в коллегии. Потребовать от парткома принять неотложные меры по улучшению положения дел в

дом было больше.

#### РАБОТАТЬ ЭФФЕКТИВНО: СТРОЙКА

# ЧТОБЫ ПОВЫСИТЬ ОТДАЧУ

Нормокомплекты разработаны проектно-конструкторским бюро комбината «Кузбассшахтстрой», который совместно с рудоремонтным заводом занимается усовершенствованием нормокомплектов. Обещают закончить года через три-четыре. Это поздно. Ведь уже сегодня необходимо значительно повысить темпы строительства, именно так ставился вопрос на XXVII съезде КПСС. Нельзя работать на стройке по старинке — это понимают и рабочие и инженеры треста.

**Л. ТЕФАНОВА.**

ров производства и воспитателей масс. Добиваться, чтобы каждый руководитель постоянно находился под контролем сверху и снизу, служил нравственным примером для людей.

Обязать Рудничный райком КПСС, партком шахты имени Ворошилова с большой настойчивостью совершенствовать стиль и методы организаторской и политической работы. Развивать и утверждать в деятельности партийных органов творческий подход к решению встающих проблем, партийную принципиальность, персональную ответственность, умение опираться на коллектив, активно влиять на его настроение.

Райкому КПСС уделять больше внимания вопросам подбора и расстановки кадров. Принять меры по улучшению укрепления кадрами промышленных предприятий. Выдвигать к руководству политически зрелых, глубоко разбирающихся в вопросах экономики, умелых организаторов.

Главный механик треста видит в нормокомплекте кровельных работ технологические несовершенства. Самые трудные процессы — приготовление битумной мастики, подача и нанесение ее на кровлю — приходит производить вручную.

Обо всех перечисленных недоработках знают в комбинате «Кузбассшахтстрой», который совместно с рудоремонтным заводом занимается усовершенствованием нормокомплектов. Обещают закончить года через три-четыре. Это поздно. Ведь уже сегодня необходимо значительно повысить темпы строительства, именно так ставился вопрос на XXVII съезде КПСС. Нельзя работать на стройке по старинке — это понимают и рабочие и инженеры треста.



УЧЕНЫЕ КузНИИ постоянно говорят о том, что эффективность разработок института могла быть много выше, будь у него более мощная экспериментальная база. Есть у нас свой завод, не устают повторять ученые, но его возможностей, с учетом требований дня, уже не хватает. Получается, завод исчерпал свои мощности, тесно стало не воплощенным в металле разработкам ученых?

Андреан Власович Горшков, рабочий механического цеха экспериментального завода КузНИИ, затруднился назвать свою основную специальность.

— Тут, на заводе, — рассказал он, — я с 1964 года. Всему научился за это время. И токарем могу, слесарем, карусельщиком. Сейчас вот строгальщик. Строгаю ребра жесткости для крепи сопряжения очистного комплекса КПК.

А потом те металлические пластины и ребра я увидел уже приваренными к самим изделиям в другом цехе — сборочном. Изделий было много: похоже, это дело поставлено здесь на поток.

— Так и есть, — подтвердил начальник сборочного участка Юрий Дмитриевич Ванюгин. — За минувшую пятилетку мы сделали три комплекса КПК, сейчас даем следующий. Привезли нам еще два комбайна из Донбасса, будем их модернизировать. В целом же из всего объема работ процентов 35—40 производим, так сказать, чисто для науки. Остальное — стоящие задачи. Но

дружбы народов О. И. Каирнохвостиков, слесарь М. Н. Иванищев, бригадир слесарей-сборщиков М. И. Клещков, ас-электросварщик М. М. Шарифуллин, можно доверить любой индивидуальный заказ. Чертежи читают, как стихи.

Да, люди — главное богатство завода. Призванные воплощать в металле самые смелые раз-

работки ученых, мыслящие на уровне инженеров, они вынуждены работать на устаревших сверлильных, радиально-сверлильных станках, изношенных вальцах, пресс-ножницах, которые когда-то могли рубить металлы толщиной до 12 миллиметров, а сейчас с трудом берут 6 и т. д. Как можно с таким оборудованием вести речь о научно-технической революции в горном деле?

В минувшей пятилетке экспериментальный завод выпустил товарной продукции на 5070 тысяч рублей при плане 5010 тысяч. Казалось бы, эти цифры говорят в пользу того, что научные разработки целиком, и даже с опережением, воплощаются в реальную экспериментальную технику. Но это лишь кажущееся благополучие.

— Наш план «чисто для науки», — рассказал директор завода Василий Алексеевич Малыгин, — снизился с 865 тысяч рублей в 1983 году до 629 в прошлом году. Нам, конечно, удобнее было бы работать по заказам института, помочь двигать науку вперед, но завод сейчас ма-

требует доводки применительно к горным условиям, а то и изменений конструкции. Где это делать, как не на экспериментальном заводе института? Но как изготавливать универсальные детали на испытываемом оборудовании? И заводчане с легкой руки руководства КузНИИ из экспериментаторов, новаторов из года в год все более

изготавливает по товарам народного потребления соединительные части трубопровода диаметрами 15 и 20 миллиметров.

Не слишком ли боль-

шая роскошь заставлять

станочников-универсалов

в поте лица вытаскивать

сантехнические фланцы?

Похоже, дело к тому и движется.

Далее. Из 990 тысяч рублей, запланированных

на них и дерзайте, товарищи ученые, двигайте науку вперед.

Может быть, сами заводчане проявляют само-действительность, хватая заказы со всех сторон, чтобы набрать для себя план? И это не так. Вот у меня в руках типовой договор. На титульном листе вверху слева подпись: В. И. Лившиц (главный инженер КузНИИ). Вверху справа — Н. С. Арсеньев (директор КузНИИ). В документе, в частности, записано:

Экспериментальный завод в лице директора В. А. Малыгина (в дальнейшем исполнитель) и машзавод им. Черных в лице директора В. З. Старченко (в дальнейшем заказчик) заключают настоящий договор.

Далее в договоре указано производство работ на те 250 тысяч рублей, о которых уже было сказано. И такие документы есть на все около-научные заказы.

Спрашивается, насколько же обоснованы сетования руководства КузНИИ на недостаточную мощность экспериментальной базы, если они сами, своими руками из года в год снижают уже имеющийся ее потенциал? Все дальше и дальше увязая в лучине побочных заказов, наука соответственно все больше отходит от насущных нужд горняков, которым уже сегодня в забоях нужна горная техника, доведенная до современных кондиций именно здесь, в системе «институт — завод». А тот путь, по которому линяются

## Новые стимулы

НОВУЮ систему премирования разработали на этом предприятии.

В ней, в частности, предусмотрено увеличение премий за рост производительности труда на 40—50 процентов от общего размера премий. В системе премирования инженерно-технических работников и горных мастеров предусмотрено поощрение за качество добываемого угля, выполнение плана проведения вскрывающих и подготовливающих выработок. Для ИТР аппарата управления, вспомогательных участков и цехов одним из основных критериев премирования станет выполнение объемов поставки угля потребителям в соответствии с договорами. Рабочие будут поощряться за выполнение и перевыполнение плана добычи угля, проходки выработок, качество работы, повышенную производительность труда. Новая система материально-го стимулирования вводится на шахте с 1 мая.

**Сберегли 50 тысяч**

центов 30—40 производим, так сказать, чисто для науки. Остальное — сторонние заказы. Пребываем в роли ремонтников. Между тем, на участке работают специалисты-универсалы. Таким, как бригадир олесарей-сборщиков кавалер ордена

Однако механизация на шахтах Прокопьевска уже много лет держится на уровне 5—7 процентов. Даже те машины, что уже нашли место в забоях — агрегат АК-3, комплекс КПК, — далеки от совершенства. Отдельные узлы и детали постоянно

казам института, помогать двигать науку вперед, но завод сейчас мало чем отличается от обычного предприятия, выпускающего обычную продукцию.

Действительно, экспериментальным заводом сейчас назвать трудно. Он

лился изготовить 6 грохотов и 6 питателей на зернодробильный комплекс на общую сумму в 51 тысячу рублей. Для орса «Прокопьевскоголь» завод будет делать муфты, гайки, сгony. Что там у нас осталось? Меньше половины всех средств. Вот

системе «институт — завод». А тот путь, по которому движутся в последние годы учёные и заводчане, решая вопросы сближения науки и производства, ведет к совершенно противоположному результату.

В. ХЛОПОТОВ.

«ШАХТЕРСКОЙ ПРАВДЕ»  
— ОТВЕЧАЮТ

## Чрезвычайная ситуация

В КОРРЕСПОНДЕНЦИИ под таким заголовком, опубликованной 25 декабря 1985 года, было рассказано об обстановке, сложившейся на шахте имени Ворошилова в результате затянувшейся реконструкции. Ответил начальник отдела капитального строительства ВПО «Кузбассуголь» Л. Я. ТОМЧИН:

Минуглепром СССР принял решение о вводе пускового комплекса в 1986 г. Остаток средств включен в план комбината «Кузбассшахтстрой» на 1986 год. Разработаны мероприятия по строительству ГЗК с вводом его в эксплуатацию к 1 июля.

## Под особый контроль

МАТЕРИАЛ под таким заголовком, опубликованный 13 марта, рассказал о недопустимой безответственности некоторых руководителей в использовании энергоресурсов. Ответил главный энергетик объединения «Прокопьевскоголь» А. И. РОМАНЬКО:

— Издай приказ: в частичное возмещение причиненного ущерба удержана одна треть среднемесячного заработка со специалистов шахты «Ноградская» — главного инженера В. И. Шабловского и главного энергетика В. В. Иванова.

ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЬ участка вентиляции и техники безопасности шахты имени Дзержинского А. Н. Казаков — один из лучших рационализаторов предприятия. Стаж его технического творчества невелик — всего два года. Но за это время Алексей Николаевич немало сделал для того, чтобы более надежно действовала автоматическая газовая защита на шахте.

В прошлом году он подал пять предложений по улучшению техники безопасности и занял третье место в смотре-конкурсе «Техническое творчество молодежи», который провел Дом техники объединения «Прокопьевскоголь».

Фото А. Равилова.

СКАЗАТЬ, что на механическом заводе ничего не делают для ускорения научно-технического прогресса, будет неверно. Здесь ежегодно разрабатываются организационно-технические мероприятия, направленные на внедрение новой техники, есть тематические планы по изобретательству и рационализации, подсчитали предполагаемый экономический эффект от внедрения будущих новинок.

Характерно: часть мероприятий выполнена, и это способствовало перевыполнению заводом прошлогоднего плана выпуска товарной продукции и ее реализации, росту производительности труда.

Вместе с тем руководство завода и его инженерные службы ежегодно планируют такое количество оргтехмероприятий,



что выполнили их заводчане реально, научно-технический прогресс здесь происходил бы на сверхскорости.

Например, план внед-

женера и директора завода Е. В. Саввова. И опять в плане остались дутые мероприятия. Бумага все стерпит. А что на деле?

тина та же.

Невыполненныеми оказались важнейшие пункты. Не внедрены технологии восстановления деталей горно-шахтного обо-

## ВЗЯЛСЯ ЗА ГУЖ...

рения новой техники приближшем ознакомлении с ним народных контролеров оказался необеспеченный наличным оборудованием и проектной документацией. Знал об этом главный инженер К. М. Гафуров? Конечно. Однако план подпись сделал легко рукой. 70 процентов заводского станочного парка необходимо срочно менять из-за физического износа. И это не секрет для главного ин-

в прошлом году заводчане при составлении плана оргтехмероприятий не поспешили. Коллективная мысль родила 83 пункта с плановым экономическим эффектом... почти в 42 тысячи рублей. Год промелькнул быстро. Итоги не радуют. Например, экономический эффект от внедрения техники составил 2 тысячи рублей, тогда как рассчитывали на 16. Дальше считать не стали — кар-

рудования, установка для наплавки валов электродвигателей, даже не разработан, не говоря о внедрении процесса по точной сборки электродвигателей. На нынешний год перенесено внедрение механизированной линии для изготовления арочных крепи и другие мероприятия. Восемь единиц оборудования на 431 тысячу рублей не установлено.

Почему с такой легко-

## 50 тысяч

РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ бригады Г. Г. Долматовой с участка гидротранспорта постоянно в поиске.

В прошлом году, например, колектив подал 20 рационализаторских предложений, 15 из которых внедрены в производство и дали экономический эффект более 50 тысяч рублей. Наиболее успешно личный творческий план воплотил в жизнь механик участка А. А. Крюков. Семь его предложений нашли применение на практике и дали экономию 31 тысячу рублей. Совет научно-технического общества объединения «Гидроуголь» присудил коллективу второе место в конкурсе на лучшую реализацию личных и коллектических творческих планов.

стью руководители предприятия составляют планы, а затем сами же пропаливают их выполнение? Потому что вопросы ускорения научно-технического прогресса здесь задвинули за план по валу. Потому что, составив мероприятия, тут же о них забывают. Помощи у института ВНИИПМАШ и ВПО «Кузбассуголь» в научном, материально-техническом и финансово-методическом обеспечении выполнения оргтехмероприятий и плана внедрения новой техники просят робко. Резервы, которые есть на заводе, используют слабо. Действуют по принципу «Подписано — и с лицом долой».

С. БРЯЗГИНА,  
внештатный инспектор Центрального районного комитета народного контроля.

# РАСПИСАНИЕ

движения пассажирских самолетов из Новокузнецкого аэропорта с 1 апреля по 31 декабря 1986 года

(ВРЕМЯ МОСКОВСКОЕ)

Тип самолета	№ рейсов	Маршрут	Время отправления из Новокузнецка	Время прибытия в конечный пункт	Частота движения, дни недели (по порядку)	Пункты посадок	№ рейсов	Маршрут	Время отправления из аэропорта	Время прибытия в Новокузнецк	Частота движения, дни недели (по порядку)	Цена билета (в руб.)
Ту-154	4120	Магадан	21-25	4-25	20.05—31.07 пятница, воскресенье	Братск	4119	Магадан	17-50	1-10	20.05—31.07 пятница, воскресенье	116
Ту-154	4120	Магадан	21-35	4-25	1.08—30.09 пятница, воскресенье	Якутск	4119	Магадан	17-15	0-50	1.08—30.09 пятница, воскресенье	116
Ту-154	4128	Магадан	18-25	1-25	21.05—30.06 вторник, среда, пятница, воскресенье	Братск	4127	Магадан	15-45	22-40	21.05—30.06 понедельник, вторник, четверг, суббота	116
Ту-154	4128	Магадан	19-20	2-00	1.07—30.09 вторник, среда, пятница, воскресенье	Якутск	4127	Магадан	15-50	23-25	1.07—30.09 понедельник, вторник, четверг, суббота	116
Ту-154	3443	Мин-Воды	5-50	12-50	1.06—20.09 среда, воскресенье	Омск	3444	Мин-Воды	14-25	20-45	1.06—20.09 среда, воскресенье	74
Ан-24	2020	Новосибирск	11-30	12-45	ежедневно	без посадок	2019	Новосибирск	9-40	10-50	ежедневно	12
Ан-24	6003	Новосибирск Т	8-40	4-55	ежедневно	без посадок	6004	Новосибирск Т	5-45	6-50	ежедневно	12
Ан-24	6005	Новосибирск Т	18-15	19-30	ежедневно	без посадок	6006	Новосибирск Т	20-20	21-25	ежедневно	12
Ан-24	6035	Новосибирск Т	7-25	8-40	20.06—10.08 вторник, четверг, воскресенье	без посадок	6036	Новосибирск Т	9-30	10-35	20.06—10.08 вторник, четверг, воскресенье	12
Ан-24	6013	Нижневартовск	7-25	11-35	1.04—30.06 и с 11.09—15.11 понедельник, среда, пятница; 1.07—10.09 понедельник, среда, пятница, суббота; 16.11—31.12 понедельник, среда	Томск	6014	Нижневартовск	12-45	16-40	1.04—30.06 и с 11.09—15.11 понедельник, среда, пятница; 1.07—10.09 понедельник, среда, пятница, суббота; 16.11—31.12 понедельник, среда	26
Ту-154	3445	Сочи	6-40	14-05	1.06—30.06 вторник, среда, пятница; 1.07—31.08 вторник, четверг, среда, пятница; 1.09—20.09 вторник, среда, пятница	Омск	3446	Сочи	15-40	22-20	1.06—30.06 вторник, среда, пятница; 1.07—31.08 вторник, четверг, среда, пятница; 1.09—20.09 вторник, среда, пятница	76
Ту-154	3447	Симферополь	5-50	13-30	1.06—20.09 понедельник, среда, пятница	Омск	3448	Симферополь	15-00	22-05	1.06—20.09 понедельник, среда, пятница	80
Ту-154	4119	Симферополь	2-30	9-55	20.05—30.09 пятница, воскресенье	Свердловск	4120	Симферополь	12-55	20-00	20.05—30.09 пятница, воскресенье	80
Ан-24	6011	Сургут	7-25	11-55	1.04—09.06 и 1.10—31.12 вторник, четверг; 11.08—30.09 вторник, четверг, воскресенье	Колпашево	6012	Сургут	13-05	17-15	1.04—09.06 и 1.10—31.12 вторник, четверг; 11.08—30.09 вторник, четверг, воскресенье	30
Ан-24	6011	Сургут	13-05	17-40	10.06—10.08 понедельник, среда, пятница	Томск	6012	Сургут	18-50	22-55	10.06—10.08 понедельник, среда, пятница	30
Ан-24	6015	Свердловск	8-05	15-40	ежедневно	Толмачево, Омск	6016	Свердловск	16-40	23-40	16.06—20.09 среда, пятница, воскресенье	38
Ан-24	6021	Свердловск	13-45	21-35	16.06—20.09 вторник, четверг, среда, пятница	Толмачево, Омск	6022	Свердловск	22-35	5-25	16.06—20.09 среда, пятница, воскресенье	38
Ту-154	4952	Ташкент	12-35	15-30	1.06—20.09 среда, воскресенье	без посадок	4951	Ташкент	8-30	11-15	1.06—20.09 среда, пятница, воскресенье	47
Ан-24	6019	Ташкент	4-25	12-50	1.04—31.05 ежедневно, кроме среды и пятницы; 21.09—31.12 ежедневно	Усть-Каменогорск, Балхаш	6020	Ташкент	13-55	21-15	1.04—31.05 понедельник, вторник, четверг, суббота воскресенье; 21.09—31.12 ежедневно	47
Ан-24	6007	Томск	5-30	6-45	1.04—14.05 и с 15.06—31.12 ежедневно	без посадок	6008	Томск	7-30	8-35	1.04—14.05 и с 15.06—31.12 ежедневно	13
Ан-24	6007	Томск	16-55	18-10	15.05—14.06 ежедневно	без посадок	6008	Томск	18-55	20-00	15.05—14.06 ежедневно	13
Як-40	681	Томск	10-25	11-05	15.05—30.06 понедельник, пятница	без посадок	682	Томск	11-50	12-45	15.05—30.06 понедельник, пятница	13

Ан-24	6007	Томск	16-55	18-10	15.05—14.06 ежедневно	без посадок	6008	Томск	18-55	20-00	15.05—14.06 ежедневно	13
Як-40	681	Томск	10-25	11-05	15.05—30.06 понедельник, пятница; 1.07—31.08 понедельник, среда, пятница	без посадок	682	Томск	11-50	12-45	15.05—30.06 понедельник, пятница; 1.07—31.08 понедельник, среда, пятница	13
Як-40	1722	Усть-Каменогорск	17-25	18-40	1.04—14.06 и с 1.09—31.12 вторник, четверг, суббота	без посадок	1721	Усть-Каменогорск	11-20	12-30	1.04—14.06 и с 1.09—31.12 вторник, четверг, суббота	19
Як-40	1722	Усть-Каменогорск	18-45	20-00	15.06—31.08 вторник, четверг, суббота	без посадок	1721	Усть-Каменогорск	13-05	14-15	15.06—31.08 вторник, четверг, суббота	19
Як-40	172	Фрунзе	0-10	5-15	1.04—31.12 ежедневно, кроме среды и пятницы	Семипалатинск	171	Фрунзе	18-40	23-25	1.04—31.12 понедельник, среда, пятница, суббота, воскресенье	33
Ту-154	3848	Хабаровск	1-10	7-35	1.04—14.05 и с 1.10—31.12 понедельник, четверг; 15.05—30.09 понедельник, четверг, суббота	Чита	3847	Хабаровск	9-30	16-10	1.04—14.05 и с 1.10—31.12 среда, воскресенье; 15.05—30.09 среда, пятница, воскресенье	70
Ту-134	7460	Харьков	15-05	22-20	1.06—14.09 понедельник, среда, Пермь пятница	—	7459	Харьков	0-30	7-25	1.06—14.09 понедельник, среда, пятница	72

(Окончание в ближайшем номере).



ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Этот странный русский (19).



КИНОТЕАТР ИМЕНИ И. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Новый цветной широкоэкраный художественный фильм «Пять минут страха» (10, 12, 14-10, 16-10, 18-10, 20, 21-30). Зал «Глобус». Для детей. Егорка (9, 11, 13). Неделя испанского фильма «Тайна острова чудовищ» (15, 17, 19, 20-30). Хроникально-документальные фильмы «Будущему воину — высокую закалку» (к сеансам в 11, 13). Физики в зеленом лабиринте (к сеансу в 15). Зал «Кругозор». Для детей. Дубравка (9-30, 11-30, 15-30). Неделя испанского фильма «Загадка древней книги» (15-30, 17-30, 19-30, 21). Хроникально-документальные фильмы «Когда нужна помощь генетика. Окно» (к сеансам в 11-30, 13-30, 15-30). Альманах «Счастья вам, люди» (к сеансу в 17).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Самая обаятельная и привлекательная (12, 16, 18, 19-40, 21-15). Жил от-

важный капитан (10, 14). КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Двойной калкан (11-30, 16-10, 18-30, 20-50). На графских развалинах (10, 14-10). КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Она и он (12, 16-10, 18, 20). Как казаки олимпийцами стали (14-30). КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Жестокий ринг (12, 16-10, 18, 20). Единица с обманом (14-20). ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Пропавший без вести (14-30, 18). ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Ночные воришки (15, 17, 19, 21). Властелин времени (10). ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Иди и смотри (17, 20). Каникулы в Простоквашино (15).

В ЦЕЛЯХ лучшего обслуживания покупателей магазины орса промтоваров расположенные на центральном рынке, работают с 8 до 15, во вторник — с 8 до 14 часов, без перерыва. Выходной — понедельник.

Этот режим работы действует по 1 октября 1986 года.

МАГАЗИН № 53 «Одежда» орса промтоваров предлагает куртки крытые на меху. Размеры 50, 52, цена 82 руб., 84 руб., 10 коп.

### ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ШКОЛ, ДЕТСАДОВ, РОДИТЕЛЕЙ И УЧАЩИХСЯ!

С 14 ПО 26 МАЯ  
в помещении драмтеатра им. Ленинского комсомола

### БИЙСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

показывает для дошкольников и учащихся младших классов следующие сказки:

- В. Рабадан «Маленькая фея»
- Е. Шварц «Снежная королева»
- А. Асбьерсен «Королевские зайцы»
- Б. Гольдфельд «Доброе слово»

Цена билета 60 коп.  
Для старшеклассников по мотивам А. Дюма — «Граф Монте Кристо»

Цена билета 1 руб.  
Коллективные заявки по телефону 2-27-65 с 19 до 20-30 ежедневно.

Прокопьевское отделение  
Кемеровской областной филармонии  
13 МАЯ  
Дворец культуры им. Артема  
КОНЦЕРТЫ  
ВОКАЛЬНО-ИНСТРУМЕНТАЛЬНОГО АНСАМБЛЯ

„Лейся, песня“  
Художественный руководитель — Леонид СМЕЛЯНСКИЙ.

Начало концертов в 18 и 20-30.  
Билеты продаются в кассе филармонии. Справки по телефону 2-40-93.

ВЕЧЕРНИЙ факультет СМИ в г. Прокопьевске объявляет набор на 2-месячные подготовительные курсы для поступления в вуз.

Начало занятий на кур-

### В МАГАЗИН № 67 «Хозтовары» (Ясная Поляна) поступили в продажу элек-

трофоны: «Россия-321 стерео» по цене 80 руб.; радиотехника-301 стерео» (120 руб.); «Рондо-206 стерео» (210 руб.); магнитофоны приставки: «Нота-2031 стерео» (295 руб.), элементы питания — 373, 343; акустические системы: 25АС-126 (135 руб.), 10АС-203 (70 руб.); стабилизаторы для телевизоров с черно-белым и цветным изображением, стереотелефоны, фотоувеличители, телевизоры черно-белого изображения: «Горизонт», «Рекорд», стиральные машины «Вятка» (400 руб.). В широком ассортименте холодильники, хозтовары, товары бытовой химии.

Товары можно приобрести за наличный расчет и в кредит.

Магазин работает с 10 до 19 часов. Телефон 2-50-63.

30 АПРЕЛЯ  
орс «Прокопьевскоголь» совместно с базой Росопт-продторга

проводит  
ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ  
мандариновой и манговой продукции  
с дегустацией  
в магазине № 77 (ул. Институтская).  
Начало в 12 часов.

### В ПРОКОПЬЕВСКИЙ

универмаг поступили в продажу телевизоры цветного и черно-белого изображения марок «Лазурь-738» (цена 595 руб.), «Янтарь-726» (595 руб.), «Фотон-225» (336 руб.), «Каскад-230» (336 руб.), «Славутич-220» (296 руб.); радионы «Элегия-106» (330 руб.), стереофонические комбинированные устройства «Романтика-201-1 стерео» (498 руб.), магнитофоны «Маяк-232» (373 руб.).

Секция игрушек предлагает детям от 3 до 5 лет велосипеды новой модели «Муравей» (16 и 17 руб.).

Коллектив центральной горбольницы скорбит по поводу смерти медицинской сестры кардиологического отделения

НАДИЧ Валентина Федоровны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Коллективы учителей и учащихся средней школы № 9 скорбят по поводу смерти ученицы 8 класса

КУЗОВНИКОВОЙ Лены и выражают соболезнование родным и близким покойной.



ВЫПУСК № 5 (172)

## БЕЗ ИЗМЕНЕНИЙ

ЗАКОНЧИЛОСЬ первенство города по международным шашкам. В нем приняли участие один мастер спорта, пять кандидатов в мастера спорта и пять перворазрядников.

Первое место уверенно занял электросварщик шахты «Центральная» мастер спорта Н. И. Чирков, который является сильнейшим не только в нашем городе, но и в области.

На 2—3-м местах — отец и сын Мамуткины. Хорошо выступила И. Трубеева.

Но все-таки турнир показал, что в нашем городе шашки не любят. В первенстве участвуют одни и те же 10—15 шашлистов. Ни общества ДСО «Труд», «Спартак», ни горспорткомитет не проводят командные соревнования по шашкам. А ведь это большой стимул для тех, кто играет.

А. МАМУТКИН.

## Внимание:

НА «ШАХМАТНОЙ пятнице», состоявшейся в редакции 11 апреля, шел интересный и полезный

# НОВЫЙ «СТАРЫЙ» ЧЕМПИОН

БЫСТРО получив в партии с Г. Потылицыным материальный перевес, кандидат в мастера спорта Михаил Вараксин в дальнейшем действовал недостаточно четко и попал под сокрушительную атаку. Черные фигуры, которыми руководил Потылицын, разрушили пешечное прикрытие короля белых и переместили его в центр доски. В какой-то момент черные могли заматовать короля противника, но прошли мимо этой возможности. Сoverшив прогулку в центре доски и миновав смертельную опасность, белый король нашел убежище на ферзевом фланге.

Партия, державшая в напряжении всех участников и зрителей, завершилась победой Вараксина. Он набрал 12 очков

ЛИШЬ в последнем туре определилось имя победителя первенства города по шахматам среди мужчин.

из 15 возможных и вернул себе звание чемпиона города. На втором месте Борис Шмаков — 11,5 очка. В последнем туре он психологически переиграл молодого шахматиста В. Жарикова.

Третьим финишировал стабильно выступающий в последние годы горняк шахты «Центральная» Виктор Шестак — 11 очков.

На четвертом месте учащийся горного техникума Андрей Клаус. Он выполнил норму кандидата в мастера спорта. Лишь на шестом месте чемпион Кузбасса Вячеслав Исупов.

Подведя итоги турнира, хотелось бы коснуться вопросов этики. Опоздания участников натур, откладывание партий в безнадежном положении, большое количество пропущенных партий — все это отнюдь не способствовало нормальному течению турнира.

★ ★ ★

Сразу после закрытия и награждения победителей состоялось первенство города по молниеносной игре. Разыгравались шесть путевок на традиционный блицтурнир на призы газеты «Комсомолец Кузбасса» в честь праздника Победы.

Первое место легко выиграл Андрей Харлов. 17 очков из 19. Он на два очка опередил занявшего 2-е место В. Шестака.

В. УСАТОВ,  
зам. главного судьи.



В. УСАТОВ,  
зам. главного судьи.

КРОМЕ матча на первенство мира по шахматам Гарри Каспаров со своими коллегами сыграл еще один матч — футбольный — против команды спортивных журналистов. И вот в легкокатлетическо-футбольном комплексе ЦСКА снова играют в футбол шахматисты и журналисты. Шах-

матную сборную СССР готовил к матчу Игорь Негто, сборную спортивных журналистов — Виктор Понедельник. Победила «команда Каспарова» — 2:1.

На снимке: Гарри Каспаров поздравляет с победой Владимира Маслachenко.

Фотохроника ТАСС.

## УСПЕХ ВАДИМА ЖАРИКОВА

РЕБЯТА приехали со всех уголков России.

Кемеровскую область представляли победители областного первенства ДСО «Спартак»: Вадим Жариков (Прокопьевск, школа № 32) и Ксения Шадринцева (Новокузнецк).

В юношеском турнире участвовало 30 человек. Среди них 7 кандидатов в мастера и 23 перворазрядника.

В. Жариков, выиграв две партии, в третьем туре встретился с Мухаметовым, чемпионом первенства Министерства просвещения РСФСР 1985 г., чемпионом Омской области среди мужчин. Получив

С 23 по 31 марта в городе Калинине прошло первенство Российского совета «Спартак» среди юношей и девушек.

выигрышную позицию, прокопчанин не сумел использовать всех возможностей и проиграл. Эта партия оказала важнейшее влияние при распределении мест. Набрав в следующих пяти партиях 4 очка, сыграв два раза вничью, перед последним туром Вадим набрал 6 очков из 8. Все решалось последний тур. Положение участников было та-

ково: Мухаметов — 6,5 очка из 8, Жариков и Селиверстов (Воронеж) по 6 очков. В последнем туре Жариков играл черными фигурами с Шейниным — чемпионом Ростовской области среди мужчин. Эта партия, продолжавшаяся 6,5 часа, принесла победу прокопчанину. В итоге Мухаметов, Жариков и Селиверстов набрали одинаковое количество очков. Отстав по коэффициенту всего на 1 очко от победителя Мухаметова, Вадим Жариков стал вторым призером. Новокузнецчанка выступила не совсем удачно, набрав 4,5 очка из 9.

## ХРОНИКА

НА МНОГИХ предприятиях и в учреждениях города прошли праздничные турниры.

Например, в объединении «Прокопьевскуголь» соревновались 14 шахматистов. Победитель — Г. И. Мальцев, главный технолог по очистным работам.

Второе и третье места заняли А. Г. Смыслиев и А. П. Тарабрин.

В СТОМАТОЛОГИЧЕСКОЙ поликлинике № 2 в традиционном турнире репутацию сильного игрока подтвердил врач Н. Головченко.

ЧЕМПИОНОМ города по молниеносной игре стал кандидат в мастера А. Харлов.

Первенство города он выиграл с явным преимуществом — 17 очков из 19.

СБОРНАЯ ДЮСШ, защищая честь города и крупно победив сборную Ленинска-Кузнецкого (4,5:1,5), добилась права играть в полуфинале командного первенства Кузбасса.

Впереди интересные поединки с шахматистами Новокузнецка и областного центра.

Ниже своих возмож-

## Конкурс в честь Дня печати

метили факт отсутствия клуба. Предложения тов. Васильева и других создавать при ДК и клубах

красных уголках, раскомандировках, при библиотеках, в кинотеатрах шахматные столики. Бы-

ла предлагается конкурс в честь Дня печати. Даются четыре задания на 15 дней. 10 лучшим бу-

